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Á társadalom a magyarnyelv szolgálatában.

A kellően tájékozottak előtt nem lehet 
ismeretlen tény, hogy a magyar nyelv ter­
jedésének első, eminens tényezője: maga 
a társadalom. Az iskola csak az alapot 
veti meg, a melyre az életnek, a társada­
lomnak építenie kell. Azok, a kik hamisí­
tatlan valójában ismerik az iskolák e te­
kintetben elért sikereit, bár sajnálattal, de 
kénytelenek aláírni ezen állításunkat. A ta­
nító vagy mondjuk a tanítók, utóvégre is 
csekély ellennyomást gyakorolhatnak a na­
gyobb tömegre, a társadalomra. S igy bár 
hivatásukból kifolyólag a társadalomban is 
derekasan betöltik azon helyet, mely szá­
mukra éppen kijutott, keveset lendíthetnek 
egymagákban azon e.-zme szolgálatának ér­
dekében, a melyért élnek balnak különben. 
A magyarnyelv terjedésének eszméjét csak 
az emberek összesége, a társadalom kelt­
heti igazi életre, a magyarnyelvnek igazi 
ápolóanyja csak a társadalom lehet. De épp 
itt van a dolog bibéje! A társadalom, vág)is 
az azt alkotó tagok nem látszanak azon 
álláspontot követni, a melyet szolgálniuk 
kellene. A mig minden falusi iskolásgyerek- 
töl elvárjuk, hogy felsőbb elemi osztályok­
ban már magyarnyelven fejezze ki gondo­
latait úgy ahogy — s ha ezt nem — tudná, 
kérlelhetetlen szigort éreztetünk a szegény 
tanítóval, a ki lehetséges, hogy minden le­
hetőt elkövetett különben arra, hogy a ke­
ményfejti nebulót is megtanítsa édes hazai 
nyelvünkre, de hát mégsem boldogult, utó­
végre is egy kis méltányossággal be kellene

látnunk, hogy az „impossibilia nemo tenetur“ 
vagyis a lehetetlenre senki sem kötelezhető, 
— addig mi, a kik már beszélünk magyarul, 
édeskeveset törődünk azzal, hogy csakis 
ezen nyelvet használjuk az életben társa­
dalmi érintkezéseinknél.

Ne gondolja senki, hogy a sovinizmus 
beszél belőlünk! Éppen nem! Mi csak rá­
mutatunk azon jelenségekre, a melyeket az 
életben bárki is megflyyelhet. Ha csak sze­
mernyi figyelemmel kiséri is valaki az Al­
föld társadalmi rétegeit, csakhamar meg­
győződhetik állításunk igaz voltáról.

Vagy tán nincs úgy?! . . . Sokan azok­
kal, a kik más nyelven kívül magyarul is 
tudnak, már puszta szokásból — hogy más 
kifejezést ne használjunk — inkább idegen 
nyelven beszélnek. Vannak sokan, a kik 
olyan benyomást tesznek az emberre, mint­
ha kérkednének azzal, hogy más nyelvet is 
tudnak és mintegy tüntetőleg következetesen 
más nyelven szoktak beszélni. Vannak is­
mét nagyon sokan, a kik nem kérkedésből, 
hanem puszta nembánomságból szorítják ki 
a magyarnyelvet privát beszélgetéseiknél. 
Kártyaasztaluknál s poharak csengése mel­
lett, naponként hallani nem magyar szót, 
magyar emberek között sőt magyar kaszi­
nókban, vendéglőkben fürdőkben s más mu­
lató helyyeken is csak másodrendű szerep 
jut a magyar szónak.

Ne értsük azonban félre egymást! Ezzel 
nem azt akarjuk állítani. Isten ments, ez 
nagyon is távol van tőlünk, hogy az illető­
ket tán nem tartjuk jó hazafiakak, de nem 
tudunk egyáltalán megbarátkozni azon tény­

nyel, hogy a magyar nyelv sok helyütt 
kiszorittatik azon helyekről, a hol azt nem­
zeti missióból forszírozva, beszélni kellene. 
Más helyütt meg éppen merő indifferentiz- 
musból szórni ki.

Nem gyűlölünk más nyelvet s azokkal 
a kik magyarul nem tudnak, szívesen eltár- 
salgunk anyanyelvükön, de a hol csak lehet, 
érvényesítsük a magyarnyelvet. Ez a foly­
tatása az iskoláknak és nem az, hogy lép 
tennyomon más nyelven társalgunk az élet­
ben. De furcsának találjuk egyébként is azt, 
hogy mig az iskolákban sokszor emberfö­
lötti erővel tanitattnak a gyermekek a ma­
gyar szóra, addig az élet, illetve a társa­
dalom nem folytatja a megkezdett munkát.

A kereskedésekben — ha oda belépsz 
— többnyire német vagy szerb szóval fo­
gadnak, a vendéglőkben hasonlóan, pedig 
tudnak ott bizony magyarul is. Azt nem is 
említjük, hogy a kereskedők ezégei minden 
más nyelven ékeskednek csak magyarnyel­
ven nem. Nem megszólásból hozzuk ezt fel, 
de összeegyezhetetlennek találják ezt is az 
iskolákban tanitottakkal. Mert az iskolák 
mindenben és mindenből csak a magyar 
géniuszt ápolják, tanítják, fejlesztik s a 
mint kilépünk az életbe, a társadalmi élet 
legelső nyilvánulása meghazudtolja állítá­
sainkat.

„Nyelvében él a nemzet“ hangoztatjuk 
szüntelen, de ennél többet nem is igen te­
szünk. Annyi sok szépet Írtak már e tárgy­
ról s ezernyi ismétlésekkel, hogy mi ezúttal 
egyszerűen mellőzzük e magasztos theraát. 
E helyett azonban felvetjük azon kérdést,

Táress.
Eljegyzés akadályokkal.

Irta: Simon Vilmos,
A polgári társadalom férfi tagjainak túl­

nyomó része határozott kicsinyléssel tekinti a 
katonákat; mert nem lat benne egyebet, mint a 
magas adónak legfőbb okait. Az ilyenek aztan 
szinte gúnyosan mosolyognak, ha egyik-másik 
egyenruhás alak az ö elfoglaltságáról beszél ne­
kik. Van is a katonáknak dolguk! — mondo­
gatják az ilyenek

És felületes vizsgálatra úgy tűnik fel, hogy 
igazuk van a polgári kicsinylöknek; mert tény­
leg, ami az idő hosszát illeti, aránytalanul ke- 
vésbbé vannak elfoglalva az egyenruhás urak, 
mint czivil alakok. Főleg áll ez a teli hóna­
pokra mikor a lateiner népnek a legtöbb mun- 1 
kája van.

Csakhogy, ha aztán behatóbb megfigyelés 
alá vesszük a dolgot, be kell ismernünk, hogy 
az európai béke egyenruhás őrei többnyire olyan 
fizikai erőt kivano elfoglaltsággal vannak ter­
helve, a mely után hosszabb pihenőre van szük­
ségük.

És szerencséjük a katonatiszteknek, hogy 
az erős tavaszi és nyári kiképző iskola továbbá 
az őszi nagy fegyver gyakorlatok után hosszas 
téli pihenőjük van; mert csakis igy lehet tőlük 
elvárni, hogy minden pillanatban készek legye­

nek egy estleges háborúra. (A mitől Isten és a 
béke-kongresszusok óvjanak.)

Szóval, nem szabad olyan határozattan azt 
állítani a katonákról, hogy ők csak a polgári 
társadalom testéből táplálkozó élösdi czifra lé­
nyek, mint ezt sokan teszik.

Főleg ilyenkor nyáron nem lehet valami 
nagyon irigyelni az egyenruhás gavallérok hely 
zetét; mert bizony sokkal kellemesebb, ha az 
ember a meleg elöl a hűvös szobába menekül­
het, mintha a forró júliusi nap égető tüzében 
kénytelen órák hosszán át masírozni.

Kabay László honvédföhadnagy is, akar 
milyen szeretettel csüngött a pályáján, nem ré­
giben roppantul megirigyelte a polgári embe­
reket, a kiknek mindig szabad fellélegzeniök, 
ha erre szükségük van, mig ellenben a katonák­
nak csak akkor lehet ugyanezt végezniük, ha 
ez a felebb valók akaratával megegyezik.

A főhadnagy ur, miután egy fél farsangot 
és az egész tavaszt a szép Bállá Margitnak való 
udvarlással töltötte el, egy júniusi napon arra 
a meggyőződésre jutott, hogy ö egészen a fele­
ségül vevésig szereti ezt a leányt. Es minthogy, 
a mint eddig tapasztalta, Margit is szívesen fo­
gadta az udvariast, elhatározta, hogy még mielőtt 
szive választottja a családdal együtt fürdőre 
utazik, megkéri a kezét, hogy igy könnyebben 
elviselhesse a nyári elválás gyötrelmeit.

Valamelyik júniusi alkonyat csakugyan 
olyan magasra hevítette szerelme hőfokát, hogy

egy örizetlen pillanatban csókot lopott Bállá 
Margit szép arczáról. A leány természetesen fel 
ugrott és akármilyen jól esett is neki ez az édes 
val omás, kötelességéhez képest méltatlankodva 
kérdezte:

— Hogy merte azt tenni r!
A főhadnagy ur mély érzéssel válaszolt:
— A szerelem jogán követtem el Margit. 

De ha haragszik, hogy Kabay László főhadnagy 
lopott magától egy édes csókot, vegye úgy, 
mintha Kabay László a \ölegénye tette volna 
ugyanezt. Akarja:

A ieány még jobban elpirult e kellemes 
vallomásra, de csakhamar szerelemmel teli han­
gon válaszolta:

— Akarom!
Sőt hála a mama hosszas, kamarában való 

idézésének, bő alkalmuk nyílt rá a fiataloknak, 
hogy kipróbáljak milyen édes az első, a máso­
dik, a harmadik stb. jegyes-csók.

Éppen a huszadikhoz közeledtek gyors 
egymásutánban, mikor Bállá mama visszajött a 
szobába és egész gyanútlanul, prózai hangon 
elmesélte, mennyire összeveszett ö az egyik ko­
fával, a ki tizenhat krajezart mert tőle kérni 
egy csomó paradicsomért. Hát nem szörnyűség 
ez, hogy öt ilyen ostoba gazdasszonynak tartja 
ez a közönséges személy ?

A boldog jegyesek bizony éppen nem túl­
ságos figyelemmel hallgatták a mama piacz. 
árakról való értekezését, sőt nagy titokban meg1



hogy a mig sok mindenféle eszközzel pró­
bálunk lendíteni a magyarnyelv terjedésé­
nek ügyén, nem kellene-e első sorban a 
fennt érintett visszás állapotokat megjavíta­
nunk ?! . . . Azt hisszük: nagyon.

Befejezzük pedig ezen rövidke czik- 
künket azon szép kérelemmel, hogy azok, 
a kik a társadalomban kiválóbb szerepet 
visznek s töltenek be, méltassák szives 
figyelmükre a magyarnyelvnek a társadalmi 
életben való jogosultságát s járjanak elő 
élő példával arra nézve, hogy mások in ezt 
tegyék. Ez nem jár semmiféle áldozcttal, 
nagyot lendít a magyarnyelv terjedésének 
ügyén többet használ neki. mintha éven­
ként 50 koronát szavazunk meg a magyar­
nyelvet buzgón tanító egy-két tanítónak s 
aztán a többivel édes-keveset, semmit sem 
törődünk 1

A temesvári kereskedelmi és iparkamara 
teljes ülése.

A kereskedelmi és iparkamara f. é. Julius 
hó 22-én délután rendkívüli teljes ülést tartott 
Vest Ede lovag kamarai elnök elnöklete alatt. 
Jelen voltak: Steiner Karoly alelnök, Frommer 
Miksa, Haller A., Ilinterseer Ulrik, Lui Nánd., 
Mórán Miksa, kasztoczky Károly, Rieger F., 
Tillschneider Antal, Weisz Hugo kamarai bel­
tagok, Wieszner Ferencz levelező tag; előadó : 
Mága János kamarai titkár, jegyző Hartok Géza 
segédtitkar, fogalmazó Kacser Romulusz, I okar 
János irodatiszt.

Elnök jelentést tesz Vörös László állam- | 
titkárnak köszönő iratáról 25 éves szolgalati | 
jubileuma alkalmából a kamara részéről hozzá j 
intézett üdvözlő iratra. Az. államtitkár ur egye- 1 
bek közt a következőt említi: „ A közügyek terén 
igazi eredményes működés csak a közvélemény7 
s különösen az érdekelt körök támogatása mel­
lett várható; ezért nagy súlyt helyezek a ro- 
konszenvnek ama megnyilatkozásaira, a mely 
e napokban az ország minden oldalárul üdvözöl 
s hiszem, hogy ezen együttes működésnek a 
kamara gondozásara bízott érdekek a jövőben is 
hasznát fogják venni." — Jelenti továbbá elnök, 
hogy a helybeli mindennapos ipariskola tantes­
tületének az ezredéves kiállítás tanulmányozása | 
czéljára megszavazott segély kiutalványoztatott; i 
továbbá, hogy7 a leobeni társkamarat Kauth 11. I 
tagnak eihunytaval veszteség erte Végül ielem- 
litette elnök, hogy7 a hivatalos lap legutóbbi 
számában megjelent közlemény szerint a magyar j 
és osztrák postátakarékpéntarak közt egyezség j 
jött létre cheque clearing forgalom kölcsönös j

egyeztek ez alatt a beszélgetés alatt abban, hogy 
a főhadnagy másnap : vasarnap délelőtt pont ti­
zenkét órakor fog teljes díszben Bulláékhoz be- * 1 
állítani, hogy annak rendje és módja szerint ] 
megkérje Margitot a szüleitől.

És, ha Kábay László ur nem lett volna 
katona, úgy másnap alkalmasint minden a leg j 
nagy rendben megtörtént volna, és a boldog ■ 
fiatal ember tizenkét ura tiz perczkor mar Mar- ' 
git szülöileg hitelesített vőlegényé lett volna.

Hanem a katonáéknál ez máskép van. Ne­
kik nincs semmi érzékük a gyöngéd érzelmek 
iránt, ha ez valamelyik „nagy m . . au akara­
tával összeütközésbe jut

Kábay László főhadnagy ur vasárnap del- 
élőt háromnegyed tizenkettőkor éppen az at ti - 
lajat gombolta be, mikor Krummer Károly ez­
redes ur segédtisztje azzal az uzennettel jött 
hozzá, hogy azonnal siessen az ezredes úrhoz, 
mert öt varja,

Szegény főhadnagynak választania kellett a 
között, hogy a menyasszonyához siessen-e, vagy 
pedig ezredeséhez. Minthogy lelkiismeretes ka­
tona volt és a közel jövőben századosi kineve­
zésre számíthatott, mi sem természetesebb, hogy 
pár perez múlva az ezredesénél volt, azzal az 
erős elhatározással hogy megmondja neki, mi­
lyen fontos dolga van tizenkét orakor.

Csakhogy a szerencsétlenség ritkán jár 
egyedül. Mikor a főhadnagy az ezredes lakásara 
ért éppen a tábornok urnák volt fontos meg 
beszélni valója a házigazdával. Persze, ilyenkor 
a kevesebb csillagosnak a világért sem szabad 
háborgatni a nagy urakat tanácskozásaikban. 
El lehet képzelni, milyen kellemes lelkiállapot­
ban vart a főhadnagy egynegyed egyig a mi­
kor végre méltóztatott a tábornok urnák elsé­
tálnia.

bevezetése iránt Az iizletvilag érdekében a ka­
mara évi jelentéseiben ismételve is kifejezett 
eme óhajtásnak megvalósulásával egy nagy fon­
tosságú forgalmi újítás lett életbe léptetve melyet 
az üzleti körök bizonyára kellő mérvben igénybe 
venni fognak.

A titkári jelentésből kiemelendő, hogy_ a 
kamarai iroda a legutóbbi teljes illés óta 579, 
a kiviteli iroda 27 ügy darabot intézett és hogy 
kamarai illeték czimén 2267 frt. 07 kr. folyt be. 
A kamaranak a helyeli kir. bíróságok személy­
zeti létszámainak emelése iránt intézett felirata 
sikerre vezetett, a mennyiben az igazságügyi 
m. kir. minisztérium megbízta a helybeli kir. 
tabla elnökét, hogy sajat hatáskörében intéz­
kedjék a jogszolgáltatás fennakadásának elmellő- 
zése és a hátralékok felszaporodásának meg­
akadályozása iránt. A helybeli kir. posta- és 
távirda-igazgalóság értesítése szerint a késedel­
mes postai kézbesítésen a kézbesítő személyzet 
létszamának emelése áltál szintén segítve lesz.

Ezután következett a napirend: Bavaniste 
községének országos vasárok egedclyezése iránti 
kérvénye nem partoltatott, mivel a község kor­
nyékén egy év folyamán már is 23 országos 
vásár tartatik.

A kassai ügyvédi kamarának a 20 írton 
alóli kereskedelmi követelések jogi illetékessége 
tárgyában intézett felirata — tekintettel arra, 
hogy a kamara már előzőleg az ügyben hasonló 
feliratot intézett, a legmelegebben partoltatni 
hataroztatott.

Az iparos tanonezok és segédek időleges 
munkák iái Utasának az ezredéves kiállításon való 
tömeges látogatása tárgyában hosszabb eszme­
csere után, melyben 1 linterseer Ulrik, Haller 
Antal, Lui Nándor, Weisz Hugo, Kasztovszky 
Károly, Rieger Ferencz kamarai tagok, továbbá 
az elnöki indítvány fogadtatott el. Ennek értel­
mében a kamara 50 mester és 100 iparos se­
gédnek és tanoneznak egyenként 10 frt. utazási 
ösztöndíjat állapit mep és megkeresi a kiállítás 
igazgatóságát, hogy a folránduloknak az utazási 
es ellátási kedvezményeket személyenkint 10 
írért négy napra kiterjesztve azon esetre is 
engedélyezni szíveskedjék, ha az egyes felrán- 
dulo csoportok csak 10 személyből allanak. Az 
ösztöndíjak a kamarai kerület ipartestüktől kö­
zött testületi tagjaik száma arányban osztatnak 
fel s azok kiosztásával a testületek bízatnak 
meg, egyben arra is felkéretvén, hogy a töme­
ges kirándulás érdekében propagandát csinálni 
nemkülönben sajat tehetségükhöz kepest is uta­
zási ösztöndíjakat adományozni szíveskedjenek.

Kutnyi István lippai iparos felebbezése az 
iparhatóság! megbízott tisztsége alól leendő fel­
mentése tárgyában, pártolandónak találtatott.

Az 1-sö temesvári animálom részv. társ. 
beadványa folytán elhatározta a kamara, hogy 
a m. kir. allamvasutak igazgatóságához meg-

A tohadnagy ur jelentkezett az ezredesnél, 
a kit a tábornok ur valamelyik nyilatkozata 
igen rossz kedvre hangolt, úgy, hogy mikor 
Kabay csak ennyit mondott:

— Ezredes ur, kérem, nekem most igen 
sürgős dolgom volna.

Krummer szárazon válaszolt :
— Ha én rendelkezem, úgy másnak nem 

lehet sürgős dolga. Értette főhadnagy ur ?
Értettem, ezredes ur — válaszolt tisz­

telgő állásban nyugodtan Kábay, mig belsejében 
forrt a bosszúság.

Az ezredes ur csakhamar folytait:
— A segédtisztem e pereztöl kezdve negy- 

j vennyolez óráig szabadságon lesz; mert elég 
gondatlan volt az öcscse, hogy éppen most halt 
meg mikor nekem legnagyobb szükségem van 
egy tisztre. Ez idő alatt főhadnagy ur fogja öt 
helyettesítem. Megértett ?

— Parancsára, ezredes ur — válaszolt Ká- 
■ bay, mig gondolatban a poklok mélységes fe- 
! nekére kívánta el Krummert. Tudta ugyanis,
I hogy mit tesz az mellette vinni, hisz hajdaná­

ban ö is megpróbálta mar. Tisztában volt az- 
j zal, hogy e mellett a közös hadseregből a hon­

védséghez áthelyezett embernyuzó mellett az 
ezredesi szolgálatoktól lefelé egészen a kutya- 

j mosó teendőjéig mindenfélét fog kellene elvé­
geznie.

Hanem persze, a katonai fegyelem nem 
I tűr sem fölebbezést, sem ellentmondást és igy 

a főhadnagynak bele kellett törődni a valtoz- 
i tathatatlanba. Hanem ezért elhatározott szán­

déka volt, hogy a mint egy par perezre sza­
badulhat az ezredes mellől, mindjárt Margit ék­
hoz siet és elmondja nekik az ö szomorú esetét.

Csakhogy Krummer ur úgy latszik észre­
vette ezt a szándékát és egy pillanatra sem en-

keresést intéz a beadványban jelzett baj meg­
szüntetése iránt.

Novotny Venczel helybeli kosárfonómes- 
ternek a kosárfonó-ipar fejlesztése érdekében 
intézett beadványa a legmelegebben partoltatni 
határozatott

Miután elnök a jegyzőkönyv hitelesítésére 
Lui Nándor és Rieger Ferencz urakat küldötte 
ki, az ülést délután 6 órakor berekesztette.

NAPI HÍREK.
Pál ff y Elemér, főispán úr ö méltósága, sza­

badságidejét megszakítva, néhány napra Ver- 
seczre érkezett.

Programm a verseczi gór. kel. szerb egy­
házközség által Meltóságos gór. kel. szerb ver­
seczi püspök Zmejanovit s G ,1 bor urnák 
Verseczen 1896. évi augusztus hu 4 (HL an 4' , 
órakor délután rendezendő ünnepélyes fogadása 
alkalmával, a) Varostól pályaházig. I. Verseczi 
gör. kel. szerb egyházközség tagjai, egyes hely­
beli hatóságok, hivatalok, testületek, küldött­
ségek és a tiszt, polgárság, mely az nap 3\y 
órakor délután székesegyház előtt kocsikain és 
hintókain összegyűl, a bandérium bevarasa után 
pályahaz felé indulnak. 2. A bandérium össze­
gyűl és rendeztetik az nap 3 orakor délután 
Ferencz-József-téren, honnét aztán székes utczan 
át székesegyházig vonul, rendezett kocsik és 
hintok előtt helyet foglal és 4 orakor együtte­
sen pályaházig indulnak. 3. Egyes testületek 
tagjai zászlóikkal együtt földmivelők és iparo­
sok egyházi zászlókkal székesegyházból és szent 
Meny asszony egy házból t. i. kis templomból) a 
kik palyahazig ki nem mennek, 3 2 órág köte­
lesek az egyházi zászlókat kihozni, részükre 
megjelölt helyeket székesegyház előtt és székes 
utczában elfoglalni és ottan a menetet megvárni. 
4. Székesegyházból 5 orakor délül.m a helybeli 
szerb felekezeti elemi iskolai gyermekek tanítói 
karral, helybeli lelkészeltel, nagy viaszgyertyak- 
kal, riupisokkal, gyertyatartókkal és templomi 
mennyezettel szent Mennyasszony egyházig in­
dulnak és ottan a menetet megvárják. 5. Palya- 
haznál Méltoságos püspök urat Méltóságos Pa lffy 
Elemér ur, Ver.iecz varos főispánja üdvözli, Ver­
se ez város nevében Nagyságos Seemayer Janos, 
kir. tanácsos és polgármester úr, verseczi gór. 
kel. szerb egyházközség nevében pedig Czveils 
György egyházközségi elnök vagy annak altala 
megnevezendő hely lesse, b) Pályaháztol székes- 
egyházig 6. Palyahaznál történt fogadás után a 
rendezett menet varos fele szent Mennyasszony 
egyházig indul. Itt a püspök egyházi lepelt és 
pu->pok palczát átvevőn templomi mennyezet 
al.i foglal helyet. A kocsik es hiútok ezután 
elszélednck és a menet Méltóságos püspök urat 
szekesegyhaz utczan at szekcscgyhasig gy'aiog 
elkíséri. A bandérium megnyitja e menetet,

gedte el Kábayt a közeléből. Különben is az 
volt a rögeszméje, hogy az egesz hadseregnek 
és igy az osztrak-magyar monarchiának a sorsa 
az ö egyetlen elhatározásától függ. Hogy pedig 
ezt az o esetleges rendelkezőt minden pillanat­
ban tudomására juttathassa az illetékes ténye­
zőknek, kora reggeltől kesu estig rendesen maga 
melleit tartotta segéd lisztjét sót még a sajat 
asztalánál kellett étkeznie is, a mi persze rop­
pant kin volt a iratai katonáknak

Így történt a/.tan, hogy7 a négy vennyolez 
óra alatt nem jutott Kabay Lasz ónak annyi 
szabad ideje sem, hogy egy7 pillanatra felugor­
hatott volna Balláékhoz. írni pedig nem akart; 
mert az ilyen kényes ügyét sokkal nehezebb 
Írott betűkkel, mint élőszóval elintézni. Bízott 
abban, hogy7 majd négy vennyolez óra múltán 
megszabadulhat az ezredestől és eleget tehet 
kötelességének.

Hanem szerencsétlenségére ez az egyenru­
hás zsarnok annyira meg volt elégedve a főhad­
nagy szolgálataival, hogy tüstént újabb megbízást 
adott nesi. Ugyanis Krummer ur mindjárt a 
megszabadulást ígérő délután első órájában ki­
jelentette, hogy a főhadnagy csak maradjon 
ott, mert délután majd együtt tesznek látoga­
tásokat.

Ez az együttes látogatás abból állott, hogy 
Kábay minden megjelölt helyen fölszaladt az 
illető emeletre és megkérdezte, hogy otthon 
van-e. Ha igenlő választ nyert, úgy lement a 
kocsihoz, megjelentette ezt az ezredesnek, a ki 
aztán kényelmesen fölsétált, mig a főhadnagy 
lent várakozott reá, 1 la pedig nem talalta ott­
hon Kabay a keresett egyént, úgy ott kellett 
hagynia az ezredes ur névjegyét, aztan mentek 
tovább. Szóval a főhadnagynak egészen olyan 
szerepe volt a kedves Krummer mellett, mint



utána pedig a kísérők jönnek. Felkéretik a nép, 
mely a székesegyházi utczai járdákat elfoglalja, 
hogy helyüket ne változtassa és a menetet ne 
zavartassa Egyúttal felkéretik a pancsovai út 
és székesegyház utczaban lakó tisztelt polgár­
ság hazukat kellően feldíszíteni. Menet alatt 
székesegyház és szent Mennyasszony egyházi 
harangok harangoznak. 7. Székesegyházban Mél- 
tóságos püspök urat egyházmegyei lelkészet és 
nép nevében fútisztelendö Stojadinovits Sándor 
esperes úr üdvözli. Mise alatt dalol a templom­
ban a verseczi gör. kel. szerb egyházi dalárda 
egylet. ti Mise után a nép püspöki székhelyére 
elkíséri püspök urat, hol fehér öltözőiben öltö­
zet leányok bevárják és köztük egy öt üdvözli. 
Székhelyén a székhelyi cpitropusok és hivatalos 
személyzet fogadja a püspök urat. 9. A menet 
alkalmával a rendre ügyelni fognak rendező 
jelvényekkel megjelölt egyházközség bizottság 
tagjai. 10. (i órától kezdve Meltoságos püspök 
úr székhelyén küldöttségeket fogad és a melyek 
0 Méltóságának tiszteletűket tenni szándékoz­
nak kötelesek ebbeli szándékukat legtovább f. 
évi augusztus ho 2 (14)-éig ezen egyházmegye 
irodájánál bejelenteni. Püspöki székhelyen a 
püspök úrnak tiszteletet tesznek a) Verseczi 
egyházmegye lelkészete esperes áltál vezetve és 
bemutatva, bj Többi helybeli felekezet lelkészete. 
c) Szentszeki tagok, egyházmegyei igazgatási 
és iskolai bizottsági tagok d1 Helybeli hatósá­
gok és testületek küldott.-ége. e) Szerb gör. kel. 
szerb tanítói kar, iskolai igazgató vezetése alatt, 
f. Verseczi gór. kel. szerb egyházközség es az 
egyházmegyéhez tartozó egyes egyházközségek 
küldöttségé, c Faklyásmenet esti énekkel. Ugyan 
e nap esti ti urakor a verseczi gór. kel. szerb 
egyházközség Méltoságos püspök urnák fáklyás- 
menetet tuzjátékkal es esti énekkel rendez, 
melyen a szerb egyházi dalarda egylet és a 
helybeli szerb polgárság neveben üdvözli a püs­
pök urat Czvcits György egyházközségi elnök 
vagy annak általa megnevezendő helyetesse. A 
fakiyásmenet összejövetele szekesegyház udva­
rában lesz. A verseczi gór. kel. szerb egyház- 
község bizottságának 189ti. évi július ho 2U-an 
tartott üléséből. Brasován Nikola, s. k. titkár, 1 
Czveits György, s. k. elnök.

Pálffy Elemen, főispán úr ö méltósága U Il­
ma n n József urat, ki a városi számvevői állást 
mar hosszabb ideig általános megelégedésre ve­
zette, városi számvevőnek véglegesen kinevezte. 
Őszintén gratulálunk.

A rom. kath. kegyurasagi jog tárgyában 
P á 1 f t y Elemér fői-pan ur elnöklete aiatt e 
napokban gyűlést tartottak. Részt vettek abban : \ 
A varos részéről beemayer polgái mester Re- j 
zsucha főügyész, Ur. Haag Aladar és Rottler 
Ferencz urak, az egyházi község képviseletében : 
Lászlóííy apát-plébanos, Dr. Scemayer Károly,

a polgári nagy uraknal a liberiás inasnak szo­
kott lenni.

Kabay László már egészen beteg lett a 
kénytelen elfojtott bosszúságtól. Mikor késő este 
haza érkezett szobájába, dühében sírva borult 
az ágyára pihenni. Sietnie kellett ezzel is, mert 
másnap kora reggel már nagy kilovaglásban volt 
kénytelen reszt venni, a melyből csak ké.-ön 
térhetett vissza.

Mikor ez este fáradt tagjaival végig nyúj­
tózott a kanapén, egyre az a gondolat bántotta, 
vájjon mit gondolhat felőle Margit ilyen hosszas, 
megmagyarazhatatlan hallgatás után. Sajnos, el 
kellett ismernie, hogy joggal nagyon fuícsa szín­
ben tűnhetik föl a leány előtt. Hogyne, egy vő­
legény jelölt, a ki nem megy el a megkérésre, 
és hatom napig nem indokolja ezt'

Éppen ezért elhatározta, hogy nem köti 
magát többe az előszóval való kimagyarázáshoz; 
hanem másnap reggel elküldi egyelőre az írás­
ban való bocsánat kérést

Meg is tette. Kora hajnalban megfogal­
mazta szive sugalata szerint a levelet elküldte 
a szolgájával. Hanem ez csakhamar azzal a hír­
rel jött vissza, hogy Ballaék mindannyian az 
nap kora reggel 1 átrafuredre utaztak-

A főhadnagy érteni kezdte a szomorú dol­
got. Ballaék biztosan roppantul felháborodtak 
az 5 eljáráson, és hogy kikerüljék a vele való 
találkozást, négy nappal hamarabb utaztak el 
fürdőre, mint eddig tervezték. Belátta, hogy 
nagy fáradságába fog kerülni, a míg meggyőz­
heti a családot, teljes ártatlanságáról.

Ha a kedves Krummer ezredes urat mind 
az a jó sújtotta volna, a mennyit neki ekkor 
Kábay László födnagy bosszúságában kívánt, 
akkor egy pillanatig sem kínozhatta volna to­
vább a segéd tisztjét és a többi katonákat.

Dr. Markovics urak; az állam részéről Dr. Tö- 
tössy Géza úr, a püspök képviseletében: Dr. 
Várady Árpád püspöki titkár és Dr. Kun L. 
urak. Bizonyos kérdöpontokra nézve történt 
megállapodás, melyek alapján a további tárgya­
lások fognak folyni.

Tudtuladás. Greszler Gyula ev. lelkész úr 
3 heti szabadságra mint. Hivatalos ügyekben 
tek. Kuna Jenő egyházfelügyelő úrhoz kell for­
dulni Helyettesitöröl gondoskodva lett.

A magyar közművelődési egyesületek végre­
hajtó bizottságától nyert meghívás folytán a f. 
évi szeptember hó 8-án Budapestén tartandó 
kongresszusra a verseczi izr hitközség kebelé­
ből, Gerle Jakab, (karolyfalvai kir. járasbiró) 
Horváth Ede, Dr. Knopf Ármin, Menzer Bernát, 
Sternberg Géza és Wolfner Vilmos hitközségi 
tagok ki lettek küldve.

Cseregyermekek kerestetnek. Tisza-
Rott': Fóliák Mór izr. tan. 8 éves leányá­
ért. Eger: Szabó Sándor 14 éves fiáért. 
Nyíregyháza: Balázs András egy tin és 
egy leány. Budapest: Kárpáti J. hiva­
talnok (Damjanics-utcza 8.) 11 éves fillért. 
Tisza-Fiired: General Miklós fodrász 9 
éves leány. (Jsanád-Apácza: Balogh Gy. 
tanító egy 10 éves leány és egy 12 éves 
fin. Ny i rád: Horváth Lajos igazg. tanító 
két leány 12 és 13 éves. Kotaj (Szabolcs- 
megye): Koza Mihály jegyző 2 fia. Gson- 
grád: Ifj. Piroska Istv. anyakönyvvezető 
egy fillért. Szabó János férfi szabó (Hód- 
MezÖ-Vásárhely Révai-utcza 19 szám) 1-ső 
reál. oszt. fiát, (esetleg teljes ellátásba). 
Dudás Lajos iparisk. igazgató (Török- 
Szent-Miklós) 2 jobb módú 12-13 éves 
tanulót. Király Gergely kereskedő (Cson- 
grád) 12 éves leányát kívánná cserébe eset­
leg kosztba adni. Ugyancsak ö hozzá for­
duljanak minél előbb azon szülék és tanulók 
is, kik mint cseregyermekek, vagy mint 
kísérők a kereskedelmi Miniszter által adó­
mányozott félárú vasúti menetjegy igazol­
ványokat igénybe kívánják venni. Bővebb 
felvilágosításokkal Seemayer Károly ügy­
véd egyl. elnök szolgál.

Uj indÓháZ. Végre valahára a város óha­
jának es a koz-zukseglctnek megfelelöleg a m. 
kir. államvasutak uj, nagyobb és czélszerübben 
berendezett indóhazat fognak építeni Verseczen. 
Az új indoház ott fog állani, a hol most a 
bérkocsi állomás van, valamivel közelebb a vá­
roshoz és minden tekintetben meg fog felelni a 
kor igényeinek. A tervek már megérkeztek a 
helybeli mérnöki hivatalhoz, netáni pótlások és 
kiegészítések tekintete ben.

Dankó Pista Verseczen. A szegedi nótaki­
rály tavalyi sikerei után újra felkereste váro­
sunkat jól szervezett hang verseny-társulatával, 
s két estén keresztül, szombaton és vasárnap, 
győri) öi ködtet bennünket gyönyörű uj nótáival, 
melyek közül nagyon sok valóságos remeke a 
magyar dalköltészetnek. Danko Pista a fő- 
vonzereje a társulatnak; de nem is csoda hiszen 
bámulatos tehetségének sokoldalúsága. Nem tud­
juk, hogy hegedű művésze tét bamuljuk-e, vagy 
költeményeit és nótáit. Mind a kettőben egy- 
arant kitűnő. Megérdemli igazán a legnagyobb 
pártolást, mert ilyen erőkből szervezett társu­
lat még nem volt hazánkban. A társulati tagok 
között az első helyen all a primadonna, Bér­
ezik Margit, ki gyönyörű hangjával mindenütt 
a legteljesebb sikereket aratta. Azután Sáfrány 
Vilmos Itenorista,) Gomori Jenő (baritonista), 
Bérezik Marietta (sopránénekesnő) a hangver- 
senytársulat jeles tagjai. Helvey Gyula zongora 
művész szolgáltatja a diskrét kiseretet Bravú­
rosan és művészi technikával zongorázik. Ter­
mészetes dolog a'.ónban, hogy Dankó Pista 
művészetével valamennyin felül all. Csak két 
esten at élvezhetjük a magyar dal költészet re­
mekeit, s ezért kívánatos, hogy varosunknak 
jo Ízlésű, s a magyar nótákat kedvelő közön­
sége mentői nagyobb számban jelenjék meg, hi­
szen igazi mü vészestély re egyhamar úgysem 
lesz kilátásunk, hacsak Danko újra meg nem 
látogatja városunkat. Dankó Pistát azonban 
nemcsak ezen oldaláról kell megismertetnünk, 
mert ő ezeken kivul még hazafias missiót is tel­
jesít itt a Délvidéken, hol törül metszett ma­
gyar nótáival nemcsak a nótákat, hanem a 
magyar állameszmét is megkedveltet! a közön­
séggel, A hangverseny-estét különben a „Garai“-

(Milleker)-féle szálloda nagy és díszes kerthe­
lyiségében tartja, ma vasárnap este 8 órakor. 
Hétfőn este pedig Módoson tart előadást a tár­
sulat a Kiss-féle szállodában.

Vizsgálat elöl a halálba. Az alibunári vasúti 
állomás főnöke ellen vizsgalatra készült felettes 
hatósaga és a főnök, félve a vizsgálat ered­
ményétől, öngyilkossággal vetett végett életé­
nek. A főnökhöz, Veinstein Mórhoz, mint 
alibunári tudósítónk irja, f. hó érkezett meg 
a vasutigazgatóság kiküldöttje, hogy a pénztárt 
megvizsgálja. A pénztárkulcsok átadása után 
észrevétlenül eltávozott Veinstein az irodából 
és a szomszédos Karolyfalva felé ment és az 
utbaesö kukoriczásban forgópisztolyával agyon­
lőtte magat. Beszélik, hogy a vizsgálat négyezer 
forintnyi sikkasztást konstatált.

A délvidéki színi szövetkezet. A délvidék- 
színi szövetkezet kiküldöttje, dr. Brájjer Lajos, 
e napokban járt Hódmezővásárhelyen, hogy az 
ott működő Peterdy-féle színtársulat előadásait 
meghallgassa. A kiküldött jelentése, melyet a 
szövetkezet vezetőségéhez terjesztett be, a tár­
sulatra igen hízelgő. Különösen az opperettröl 
nyilatkozik igen elismerőleg. A társulat prima­
donnája Serédv Sarolta lesz, a jóhirü énekesnő, 
kit Peterdy állandó vendégszereplésre nyert 
meg. Jelenleg Serfőzy Etelka énekli az első sze­
repeket, kit nagyon hamar megkedvelt a vásár­
helyi közönség Mint koloraturénekesnö Fodor 
(Fürst) Ilka működik, ki ezelőtt két évvel kezdte 
pályáját Kolozsvárott a azóta a szegedi és pécsi 
színházaknak volt elsőrendű tagja. Kassai kitűnő 
baritonista, Borbély komikus pedig előrelátha­
tólag sokszor fogja megnevettetni a délvidéki 
közönséget. Úgy számra, mint fegyelmezettségre 
meglepő jó a zenekar, melyet Delin karnagy ve­
zet, s dicséretes szabatosággal működött az 
énekkar is, melyből a rendes vidéki szokás 
ellenére, néhány üdecsengő hang hallatszott ki. 
A drámai személyzet legelőkelőbb tagja maga 
Peterdy igazgató, kit e vidéken egyébként ki­
tűnő alakításaiból (Othello, Lear, Galeotto.i elő­
nyösen ismer a közönség. A társaság tragikája 
Daroczy Ilka, a legjobb vidéki színésznők közé­
tartozik, s bizonyára meg fogják kedvelni a 
tehetséges naivát Kukemezey Vilmát és Miklósy 
Ilonát is. A jelentés végül azon nézetének ad 
kifejezést, hogy a délvidéki közönség teljesen 
meg lehet elégetve a társulattal, melynek igaz­
gatója zarjelben megjegyezve) igen előnyösen 
külömbózik azoktól a direktoroktól, kikhez az 
utóbbi időben szerencsénk volt.

Földrengés Alibunári tudósítónk irja, hogy 
az ottani kornyékén nehány nappal ezelőtt föld­
rengés volt Alibunár, Petrovoszello, Kevi-Szöl- 
lös es Háncsa községben volt a legerősebb a 
földrengés. Az utóbbi községben több ház is 
összedőlt, a templom falai pedig megrepedeztek, 
a tornyon levő kereszt ledőlt. Azon a kornyé­
ken az évben most volt a negyedik földrengés.

Szöllöbirtokosaink figyelmébe. A nagymél- 
tósagu loldtnivelésügyi magy. kir. minisztérium 
figyelmezteti gazdáinkat a szöllö moly (cochilis 
aiubiguella) irtásara, mely igen parányi és zöl­
des színű, később szennyes rózsás vagy ibolyás 
szürkés, belefurakodik a bimbókba, azokat le­
rágja, tehat nehezen vehető észre, és mégis, ha 
elszaporodik akkora károkat okoz, mint a phyl­
loxera. Julius elején kezdődik fejlődése és aug. 
havaban már röpköd mint moly, valamivel na­
gyobb a ruhamolynál, különösen este felé vehető 
észre, mert a nappalt a szöllőlevelek alsó felére 
húzódva tölti, a szüret előtt elhagyja a fürtöt, 
a tökére vagy karóra vonul, ott attelel és a 
következő évben folytatja pusztítását. Követ­
kező módón védekezhetünk ellene: A hol csak 
szórványosán mutatkozik, minden 5 —10 tökén 
egy hernyó, ott egyszerűen leszedjük. A hol 
azonban nagyobb mennyiségben elterjedt, a 
permetezéshez kel folyamodni. Az ehhez szük­
séges folyadék 3 kg. péha, fekete szappanból 
D s kgr. valódi syrethrum (Zacherl) porból és 
10 liter vízből készül oly formán, hogy e víz­
ben először a szappant feloldjuk s azutan hozzá 
keverjük a pyrethrumport. Az így nyert folya­
dékot azutan még 90 liter tiszta vízzel kell fel­
hígítani. Permetezéskor, a mely bármely per­
metező készülékkel hajtható végre, csak a fer­
tőzött fürtöt kell permetezni, melyet könnyen 
lehet megismerni, mert belseje úgy néz ki, mintha 
pókhálóval volna bevonva, a töke többi részeit 
nem kell bántani. A permetező diót sem kell 
akkor használni, hanem a folyadékot vékony 
sugar alakjában a fürtre kell lövetni. Molyrajzás 
idejében a molyfogo lampakat kell használni, 
melyek egyszerű lámpások, kívülről áttetsző, 
enyves felületű papirossal, melyre a röpködő 
molyok rearakadnak. Ezeket esős időben vagy 
holdvilagos estén alkalmazni nem lehet. Ilyen-
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kor a molylegyezőt használjuk, mely széles 
felületó fa vagy vastag papirlemezbö! áll; egyik 
része glycerin vagy lenmag és cotophonium 
keverékével van bevonva. A munkás egyik- 
kezével megveregeti a tokét, másikba tartva a 
legyezővel utána suhint a félzavart molynak, 
mely a ragadós felülethez odatapad. Tavaszszal 
pedig a szállótoké kérgét le kell bántani, mert 
alatt a legszívesebben húzódik meg a rovar. 
Szöllöbirtokosok vigyázzatok és védekezzetek, 
mig a baj nagygyá és orvos hatatlanná nem 
válik!!! Felvilágosításokkal szolgai: A m. kir. 
áll. Rovortani állomás, Budapest V. kér. nador- 
utcza 28. sz.

Irodalom.
Sürgős értesítés a vadászoknak. A tulajdonkénem va­

dász évad aug. 1-jóvei veszi kezdetét a ez alkalommal né­
zetünk tudatni a vadászokkal, hogy az egyetlenegy magvar 
politikai napilap, ^melynek külön „Vadászat" rovata vau a 
melynek szerkesztőségében a hírlapi kavsák vadászathoz, a 
Porzsolt Kálmán áltál szét készlett „Fővárosi Lapok“, mely 
Szent-Hubertus híveinek kényelmére külön vadász-elűtízetést 
nyitott az augusztus-januári sport évadra 7 írttal s eidészek- 
uek (i írttal (vagy havouként l írt 20 krrall. Ez a lap közli 
az összes vadászati tudnivalókat, a megüresedő vadászterü­
letek pályázatait, a vadászatok leírását, magánosok ée ura­
dalmak lőjegyzékeit, a szarvas-bugég szalonka húzás meg­
kezdődését az ország1 minden részéből vett távirati értesitó 
sek alapján, szóval nélkülözhetetlen minden igazi vadásznak, 
nem is szólván arról, hogy a legjobb, legérdekesebb és leg­
érdekesebb és legfüggetlenebb lapja Magyarországnak Az 
ország összes nagy írói rendes munkatársai s kormánynyal 
és ellenzőkkel szemben egyaránt megmeri mondani az iga­
zat, mert senkitől sem fogad el szubvencziót. Az összes Tá­
pok sablonjaitól eltérő uj szellem lengi át, az unalmas nagv- 
képü politika száműzve vau hasábjairól s ezért óriási ejter- 
jedest nyert az előkelő családok körében. Csak tessék egy 
levelező lapon mutatványszámot kérni („Fővárosi Lapok“ 
kiadóhivatala Budapest, Ferenvziek-tere) s nyolcz napig in­
gyen küldik azt bárkinek.

Közművelődési minisztérium. Érdekes és nagy fontos­
ságú kultúrpolitikai mozgalom indult meg a fővárosban, nn Ív­
nek czólja a jelenlegi „Vallás- és közoktatásügyi miniszté­
rium“ reformálasa oly irányban, hogy az mint egy „közmű 
velődósi minisztérium“ az iskola ügyeken kívül magában 
egyesítve az összes közművelődési intézményeket a színhá­
zaktól a közművelődési egyesületekig. Az eddigi miuiezte 
riumbau ugyanis a közoktatás és kultur ügyei fölötti nagyon 
is domináltak a vallás ügyek, az egyházpolitika. Úgy akar­
ják tehát a minisztérium hatáskörét és bels-i szervezetét is 
átalakítani, hogy egy erős és öntudatos magyar nemzeti kul­
túrpolitika melegágya legyen a minisztérium s mint ilyen bi­
zonyos tekintetben kiemelkedjék a pártpolitikai viharuk hul­
lámvezetőből. A „Közművelőd-.si mmisztérium, eszméjét Por­
zsolt Kálmán a „Dunántúli közművelődési egyesület, fő­
titkára vetette föl lapjában a „Fővárosi Lapok“-bau, mely 
a soviviszta magyar kultúrpolitikának minden párttól füg­
getlen napi arganuma. Lbbol az egyetlen magyar kultúrpo­
litikai napilapból már számos üdvös mozgalom indult ki, de 
egyik sem fontosabb mint a mostani, mely az első sikerét 
már elérte, mert az erre legilletekesebb forum, a magyar 
tauterliak gyűlése, az „egyetemes országos tanügyi kungres- 
sus“ magáévá tette Porzsolt indítványát, melyet már most 
az eg)es vidéki tanügyi és közművelődési egyesületek fognak 
tárgyalni s ezek fogjak az élet számára megórlelni.

— Gőzhajozas az Al-Dunan. Április l én megt 
nyílt a gozhajozás az Al-Dunán. A magy. kir. államvasu- 
guzhajói a következő menetrend szerint közlekednek :

Minden kedden, szerdán, pénteken és vasárnap
indulás Belgrad bél 

„ Pancsováról 
„ Szemeud fiából 
„ Kubiuból 
„ Dubroviczáról 
„ Báziásrol 

érkezik Gradistyénbe 
Indulás Báziásrol 

„ Dubroviczáról 
„ K u b i n b ó ]
„ Szemeudriából 
„ Pancsováról 
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Az ezen vonalon fekvő kosztólaczi állomást teljesen 

beszüntették.

Szerkesztői levelezés.
Többeknek. Lapunk szerkesztője több hét 

óta a magas Tátrában időzik.

Nyilttér.

Foulárd-selyemet 60 krtól 3 frt 35 krig
méterenként — japani, chinai, s. a. t. a leg­
újabb mintázattal és színekben, u. m. fe­
kete, fehér és színes Henneberg se­
lyemét 35 krtól 14 frt. 65 kr. méterenként 
sima, csikós, koczkázott, mintázott da- 
masztot s. a. t. (mint egy_ 240 különböző 
minőségben 2U00 szin és mintázattal s, 
a. t. a megrendelt árú postabér és vám­
mentesen a házhoz szállítva mintákat pos- 
tafordultával: küld llenueberg 
(cs és k. udvariszállitó) selyemgyAra 
Zürichben. Svájczba czimzett levelekre 
10 kros, és levelező lapokra 5 kros bé­
lyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt meg­

rendelések pontosan elintéztetnek.

Krondorfi savanyuviz.
Stefánia trónörökösné forrás,

kitűnő gyógyvíz,
Íred."veit asztali -víz. 

Verseczen minden füszerkereskedésben 
kapható.

2529. szám — 1896.

Hirdetmény.
Az 1883 évi XLIV. t.-cz. 36. §-ra vonat­

kozással közhírré tétetik ezen városi adóhivatal 
részéről, hogy 1896. évi adóelőírás immár telje­
sen befejeztetett.

Felhivatnak ennéljogva az összes adófizetők 
az iránt hogy adótartozásuknak adókönyvecs­

kéikben leendő előírása végett a városi adóhiva­
talnál folyó évi Augusztus hó 15-éig különbeni 
törvényes következmények terhe alatt jelent­
kezzenek.

Városi adóhivatal Verseczen, 1896 
julius hó 23-an.

Uod ry,
tanácsnok, mint városi adóhivatali főnök

évi

földbirtokra 3l/2%, házakra 4 V2°/0I más
nemű ingatlanokra 5"/,, mellett legmaga­
sabb összegekben ajánlunk. E köl­
csönök konvertálásoknál bélyeg és illeték­
mentességet élveznek. Erdő-kihasználások, 
birtok parczellázások átvétele. Birtokok 
szövetkezeteknek hossza lefizetést tar­
tamra eladatnak.

„Magyar Lloyd“
közgazdasági vállalat.

Budapest, 70.

Szépít ősz er Irij.lörrleg'esséi
Fischen Róbert

relr

a vegyészet tudóra és szépitöszer készítő vegyészeti laboratóriumból
Becs, I., Habsburgerstrasse 4, II-ik emelet.

Szőr veszlő-szer (Epilatoi re) aa^|
az aroz-ször, a kézen a karokon sstb előforduló »/.őr teljes kiirtására.

A kellemetlen helyen levő szőrnek akként! kipusztitára, hogy az soha többé utána no nőjjen eddig csal­
óba) volt, mivel ezt eddig semmiféle szerrel sem érhettük el. Feltűnést k.-ll ennélfogva az én szerem a° móv 
nemcsak a szórt pusztítja el, hanem annak utánanövését is meggátolja, annál is inkább mert én a 
siker érdekében teljes garanoziát nyújtok s kötelezem magamat, ha a szer a kívánt eredmóuvnyei nem iárna 
a teljes összeg visszaadására “

SUT -A- Iz'Cá.löxi.leg-esség'ek árai:
Nzörveszlö-szer (Epilaloire) • . . . . 1 kis üveg 5 bt., 1 nagy üveg W írt
Szeplő keuöcs..................................................................................................tégely 2 frt.'

BV Bérmentes küldéssel 20 krral többet, 
üveg (' . liter) 1 frt.

literes üveg 3 fit

Poudre Email, köznapi ponder 3 szinváltozatban 
I karton pirositóval 3 f.t, l karton pirosító 
nélkül 2 frt.

Szer vörös orr ellen, 1 doboz 2 frt. 
Gyógyászati quarz homok, a mitesszer eltávo­
lítására I frt. 50 kr.

Ozon vízben felfogva 1
25 kr.

Szőkítő viz (Blondeur)
.,Fo“ bajfestö szer 1 doboz, fest szőkétől teke 

teig. I frt. 20 kr., 3 fit, 5 Irt.
Az Ozon és az egyes különlegességi szerek használtáról szóló ismertető füzetek ingyen és bérmentve 

érkezett usA" „!u't*ll‘natl,'m voltaróltamiskodó bizonyítványok betekinthetők,ugyan sak a vilá-z minden részéi. II
lngyeu "l“Sr™ fsl'rilis<,“,1‘°k .....-

Vidék re levél ufj4n in.
Raktár Budapesten: Török József gyógyszertárában, Király utcza = Fáj-Kis J.

gyógyszerész a „Nagy Kristófhoz."
T :*V*

Mayering Emma Verseczen
fenálItT nyilvánossági joggal ellátott és henlakással összekötött

leányneveld- és tanintézetében
a bejelentések az 18í»6/7-iki tanévre a szünidő alatt bármely napon 
eszközölhetők. Az intézet a

városháztéren, Zoffmann-féle ház, első és második emeletén
Win elhelyezve és 4 elemi s 4 polgári osztálylyal bir. Tanév kez­
dete sze] item bér 1-jén.

Bővebb tél világosi tást készséggel ad

az intézet igazgató-tulajdonosnője
Verseczen.

A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása. Versecz.


